
 

تم تحميل هذا الملف من موقع المناهج الإماراتية

*للحصول على أوراق عمل لجميع الصفوف وجميع المواد اضغط هنا                                   

                  https://almanahj.com/ae                     

* للحصول على أوراق عمل لجميع مواد الصف الثاني عشر المتقدم اضغط هنا    

https://almanahj.com/ae/15                   

* للحصول على جميع أوراق الصف الثاني عشر المتقدم في مادة فيزياء ولجميع الفصول, اضغط هنا    

https://almanahj.com/ae/15                   

* للحصول على أوراق عمل لجميع مواد الصف الثاني عشر المتقدم في مادة فيزياء الخاصة بـ   اضغط هنا                

https://almanahj.com/ae/15     

* لتحميل كتب جميع المواد في جميع الفصول للـ الصف الثاني عشر المتقدم اضغط هنا        

https://almanahj.com/ae/grade15                   

        للتحدث إلى بوت المناهج  على تلغرام:  اضغط هنا   

https://t.me/almanahj_bot    

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

https://almanahj.com/ae
https://almanahj.com/ae
https://almanahj.com/ae/15
https://almanahj.com/ae/15
https://almanahj.com/ae/15
https://almanahj.com/ae/15
https://almanahj.com/ae/15
https://almanahj.com/ae/15
https://almanahj.com/ae/grade15
https://almanahj.com/ae/grade15
https://t.me/almanahj_bot
https://t.me/almanahj_bot
http://www.tcpdf.org


 الكسابرة یحیى    لا تنسونا من الدعاء             )2020()       8ص(     دوائر التیار المتردد               10الوحدة  

 دائرة الرنین
Lتكون فیها  (RLC)هي دائرة  CX X=  

 ممیزات دائرة الرنین  
Lالمفاعلة الحث�ة = المفاعلة السعو�ة   CX X= 

minZتكون معاوقة الدائرة أقل ما �مكن :  R=  

 :  مكن تكون شدة الت�ار في الدائرة أكبر ما �

            
min

V V
I

Z R
= = 

0φ�كون الت�ار والجهد متفقان في الطور :  = 

تردد الرنین الزاوي : 
1

o
LC

ω = 

L          معامل الحث الذاتي للملف :C سعة المكثف :  

تردد الرنین : 
1

2
of

LCπ
=          

یتبدد في دائرة الرنین أكبر قدرة وتكون :  
2

2rms
rms rms rms

V
P I V I R

R
= = = 

 * تستخدم دائرة الرنین �دائرة استق�ال لموجات المحطات .

 الدائرة . * دائرة الرنین تسمح �مرور ت�ار الموجة التي ترددها �ساوي تردد رنین هذه 

 وهذا ما نعمله عندما نضغط على أزرار التحكم عن �عد . C)(أو بتغییر  L)(ردد رنین الدائرة إما بتغییر * یتم تغییر ت

 ) الدائرة الموضحة في الشكل في حالة رنین مع مصدر الطاقة والمطلوب :  18س
 .الدائرة  ) احسب تردد مصدر الطاقة في1

 

 ) احسب الشدة الفعالة للت�ار (قراءة الأمیتر) . 2

 
 احسب متوسط القدرة المبددة في الدائرة في حالة الرنین . ) 3
 

)) قوة دافعة مترددة  19س 50 )mV V= 128)ترددها الزاوي و / )rad s موصلة على التوالي مع مكثف ومحث معامل  
0.4)حثه   )H   10)ومقاوم مقاومته )Ω  احسب سعة المكثف اللازمة لجعل الت�ار والجهد متفقین في الطور ثم احسب

 ار الفعال المار في الدائرة في هذه الحالة .شدة الت�
 
 

)(Hzf  

)(ΩZ  

of  

R  

ω  
oω  

18rmsV V=  
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)) قوة دافعة متردد تعطى �المعادلة20س 12sin 40 )V t= 6.0)مقاومته توالي مع مقاوم, وصلت على ال )Ω    ومحث
50)ته  ومكثف سع )Fµ : 

 ) احسب الق�مة الفعالة لجهد المكثف في حالة الرنین .1
 
 
 ) احسب معامل حث الملف اللازم للحصول على أقصى قدرة مبدده في الدائرة .2
 
 

3.0)معامل حثه   س�طة تحوي محثدائرة هوائي �الشكل  وضح) ی 21س )mH 2.0)ومقاوم )µΩ   ومكثف سعته متغیرة
افعة متردده ق�متها العظمى �مكن ض�طها لاستق�ال محطة معینة , تنتج إشارة الرادیو من محطة معینة قوة د

3(4.2 10 )V−×   5.0)وترددها )KHz : في الهوائي 
 .  ) ما ق�مة سعة المكثف التي �جب ض�ط المكثف علیها للحصول على أفضل استق�ال لهذه المحطة1
 
 
  ) احسب القدرة المبددة في الدائرة خلال استق�ال المحطة .2
 
 

 :الشكل ب�اني في فحصل على الخط ال  بتغیر تردد المصدر (RLC)) قام طالب بدراسة تغیر معاوقة دائرة 22س
 ) احسب معامل حث الملف المستخدم في الدائرة .1

 

 

 
 
 احسب الشدة الفعالة للت�ار المار في الدائرة عندما تكون الدائرة في حالة رنین .) 2
 
 

 ینة في الرسم التخط�طي : ) �ظهر الرسم الب�اني تغیرات المعاوقة الكهر�ائ�ة بتغیر سعة المكثف في الدائرة المب23س
 احسب تردد المصدر الموصول في الدائرة . )1

 
 

 
)50(في الدائرة �آخر مقاومته R)() إذا استبدل المقاوم 2 Ω  ارسم على , 

 . الشكل نفسه الخط الب�اني الذي �مثل تقر��اً تغیرات معاوقة الدائرة بتغیر سعة المكثف

200 
)(Hzf 

)(ΩZ 
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   ر بتغیر معامل حث الملف في الدائرة :غیرات الشدة الفعالة للت�ا) �ظهر الرسم الب�اني ت24س
 ) احسب تردد المصدر الموصول في الدائرة .1

 
 
 
 

 

 .  R) احسب مقاومة المقاوم  2
 
)20(استبدل المقاوم �مقاوم آخر مقاومته  ) أعد رسم الخط الب�اني إذا 3 Ω . 

ي الشكل إذا علمت أن : ) في الدائرة الموضحة ف 25س
( 2.2 9.3 2.27 110 377 / )mR L mH C mF V V rad sω= Ω = = = = 

 ) احسب الق�مة العظمى لشدة الت�ار في الدائرة .1
 
 
 
 ) احسب ثابت الطور بین الجهد والت�ار .2 
 
أكبر ت�ار في الدائرة  ثم  فاحسب مقدار سعة المكثف التي تسمح �مرور C) إذا �ان من الممكن أن تتغیر السعة  3

 لجهد عندئذٍ .الت�ار الفعال المار في الدائرة عندئذٍ وما مقدار زاو�ة الطور بین الت�ار وااحسب شدة 
 

 
 اختر الإجا�ة الصح�حة ف�ما یلي : ) 26س
 ة , ) أذا أض�ف مكثف (سعته الكهر�ائ�ة �مكن تغییرها) على التوالي إلى الدائرة الكهر�ائ�ة المجاور 1

 لأمیتر في هذه الحالة :ما أقصى ق�مة �مكن أن �قرأها ا
            A75.0ب)                           A1أ) 

 A43.0د)                         A60.0ج)

 المكثف إلى الر�ع فإن تردد الرنین �ص�ح :  في دائرة الرنین إذا أنقصت سعة) 2
 ب) أر�عة أمثال ما �ان عل�ه                  عل�ه           أ) مثلي ما �ان  

 �ان عل�ه   ج) نصف ما �ان عل�ه                   د) ر�ع ما

),,() الجدول یوضح تغیرات 3 RXX CL
�هر�ائ�ة تحوي مصدر ت�ار متردد , ما   بتغیر تردد الت�ار المار في دائرة 

 ه الدائرة :أقرب ق�مة لتردد رنین هذ
 ×Hz6102ب)                             ×Hz6101أ) 

 ×Hz6104د)                            ×Hz6103ج) 
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 Qجودة عامل ال
  .وري بددة لكل زمن د على الطاقة الم  ومةمقسزنة الطاقة الكل�ة المخ ةنس�  وه

 كثر دقة . رة أي �مكن عزل تردد معین �شكل أائ�ة الدائانتقزادت  Q لما زاد ك

1oL L
Q

R R C

ω
= = 

1
o

LC
ω  رنین لاالتردد الزاوي عند  =

�عطي جهداً متردده  �مصدر قوة دافعةئي والتي �عمل فیها الهوا  AM ادیور بل دائرة مستق�مثل كل الش) 27س
( 3.5 )rmsV mV= ن أ لمتإذا ع( 6.69 , 5.0 , 0.091 )C nF L H Rµ= = = Ω 

 .بلها الدائرة طة التي تستق ) احسب تردد المح1
 
 جودة لهذه الدائرة .) احسب عامل ال2

 

 
 تعر�ف آخر لعامل الجودة  

o ofQ
f

ω
ω

= =
∆ ∆ 

f∆ : تجا�ة القدرة منحنى اسعلى عند نصف الحد الأقصى للتردد  العرض 

ω∆ :لزاوي ا عند نصف الحد الأقصى للتردد  عرض ال . 
 

 (LC)ثف دائرة المحث والمك
 .  جیب�اً  نلمحث یتغیراكثف وت�ار اة الم* شحن 

 .  المحث یتغیران جیب�اً طاقة طاقة المكثف و * 

         

 

 

 

 

 
 

*     
2

2max
max max max

1 1
( ) ( )

2 2
E B

q
U U Li

C
= ⇒ = 

 تنتشر في الفراغ .  مغناط�س�ةتولد موجات �هرو  ةق �السا الذبذ�ات * 
      ة �حسب من العلاقة :ر �ات في الدائ* تردد الذبذ 

1

2
of

LCπ
=                     

4.0)سعة المكثف  إذا �انت ئرة السا�قةفي الدا) 28س )Fµ 0.5)ملف لا ومعامل حث )H  2.0)ت�ار كبر أ ن�او )A : 
 .  لمكثفاشحنة ل مقدار ) احسب أكبر2                                           ئرة   تردد الدا) احسب 1

f

maxq 
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 رددمرشحات الت
 ت المنخفضة . مرار التردداشحات إمر  )1

 مرار الترددات العال�ة .) مرشحات إ2

 النطاق .  رمرا) مرشحات إ3

  ت المنخفضةمرار التردداإ شحمر 
)تردد القطع تي تقل عن  الالترددات المنخفضة  شارات ذات الإ مررت  هو دائرة * )Bf . 

  �كون : دد القطع تر د * عن
1

( 0.707)
2

out

in

V

V
= = 

 رددات المنخفضة  إمرار الت اتمن مرشحن * هناك نوعا
 
 
 
 
 

2 2 2 2 2

1

1

out C

in C

V X

V R X R Cω
= =

+ +
                                                 

2 2 2 2

2

1

1

out

in L

V R

V R X L

R

ω
= =

+
+

  

         
1 1

2
B Bf

RC RC
ω

π
= =                                                  ,

2
B B

R R
f

L L
ω

π
= = 

 

)مقاومته  یتكون من مقاوم  ات منخفضةمرار ترددامرشح )  29س 1200 )R = Ω 40)معامل حثه   ومحث )mHلوب والمط 
 شح .�ائ�ة للمر ائرة الكهر الدارسم ) 1
 ح .القطع للمرش ردد) احسب ت2
 
)مقدار ) احسب 3 )out

in

V

V
3.12)3ردد التعند   10 )Hz× . 

 
  ى .من ق�متها العظم  (%40)رجةخارة التفقد الإشاعند أي تردد ) 4

 
200)وي له �سا القطع دحیث أن ترد اتتردد امرار مرشح�مثل الشكل المجاور ) 30س )Hz : والمطلوب   
 .في الشكل شح ) ما نوع المر 1
 على  جج قسمة الجهد الخار عند أي تردد �كون نات )2

  . (0.1) �ساوي  لالجهد الداخ
 

  

out

in

V

V
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  العال�ةت مرار التردداشحات إمر 
)طع تردد القعن  تز�د تي ال ةال�العالترددات  شارات ذات الإ مررت * )Bf . 

  العال�ةرددات إمرار الت اتمن مرشح ن* هناك نوعا
 

 

  

 
  
 

2 2

2 2 2

1

1
1

out

in C

V R

V R X

R Cω

= =
+ +

                                                 
2 2 2

2 2

1

1

out L

in L

V X

V R X R

Lω

= =
+

+

  

5.0)تردد مرر � شحل مر تمث الشكلفي الدائرة ) 31س )KHz إلى فرق الجهد الداخل ف�ه د الخارجونس�ة فرق الجه  
) نلمت أإذا ع (0.9) 1.0 )R K= Ω جب عما یلي :فأ  

 شح . ) ما نوع المر 1
 ) احسب سعة المكثف .2
 
 
)) احسب طور 3 )outV إلى �النس�ة ( )inV5.0)معطى عند التردد ال )KHz. 
 

 :  بالمطلو و   إشارات ذات ترددات معینةإمرار مرشح  مثل  � الشكل  )32س
 وضح في الشكل . ما نوع المرشح الم  )1
 للمرشح .اوي دد القطع الز تر ب س) اح2
 
 الأقل من ق�متها العظمى .على  (%90)مر�رها عندتتم التي ی  احسب نطاق الترددات) 3

 

 
 إمرار النطاق  رشح م

 . التوالي مع مرشح امرار تردد عاليمنخفض متصل على  تردد   مرارن من مرشح إیتكو * 

  
 

  

 
 شح . مرور عبر المر �ال ترددات مح لنطاق ضیق من المن المرور و�س لتردد العال�ة والمنخفضةا نع�م * 

300Ω 

0.02H 

out

in

V

V

 

out

in

V

V
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لمت أن  في الشكل المجاور إذا ع) 33س
1 2 1 2( 2.0 , 6.0 , 1.0 )C C nF R K R K= = = Ω = Ω . 

 شح الموضح في الشكل .ا �سمى المر ذ) ما1
 المرشح . رهالذي �مر  طاق الترددن احسب عرض) 2
 
 
 

)مقدار احسب ) 3 )out

in

V

V
5)4ردد التعند   10 )Hz× . 

 
 
 

 ة الماض�ة زارة السنأسئلة الو 
 ة الصح�حة ف�ما یلي : اختر الإجا�) 34س
لدائرة بدلالة الزمن , ما في ا جهدت�ار وفرق الحدوث تذبذب للو فتاح في الدائرة الكهر�ائ�ة المجاورة عند غلق الم) 1

 .في الرسم الب�اني المتعلق �الدائرة  (y) رالكم�ة الفیز�ائ�ة التي �مثلها المحو 
 المكثف .  لوحيبین  ة� أ) الشحنة الكهر�ائ

 ) شدة الت�ار المار في الدائرة . ب 

 .  يج) الطاقة الكهر�ائ�ة المختزنة في المجال الكهر�ائ
 ال المغناط�سي .ختزنة في المجناط�س�ة المالمغد) الطاقة 

]جهداً �هر�ائ�اً وفق المعادلة  عطي ر ت�ار متردد �مصد ) 2 ]200sin(120V tπ=   20), تم توصیله �مقاوم )Ω ما ,
 مقدار متوسط القدرة الكهر�ائ�ة المبددة في المقاوم . 

 8000Wد)                    2000Wج)                 4000Wب)                  1000W أ)

 ب�انات التي علیها أجب عما یلي :�ائ�ة المجاورة وال) اعتماداً على الدائرة الكهر 35س
 ئ�ة للدائرة .ر�ا) احسب المعاوقة الكه1
 
 
 
 . ة الفعالة لشدة الت�ار المار في الدائرة) احسب الق�م2
 

 
 ثابت الطور للدائرة .) احسب 3

 

 
 ائرة .نین الزاوي للد) احسب تردد الر 4


